



# Муниципальная ПЕРСПЕКТИВА

13 июня 2024 г. № 12 (569) выходит с ноября 2000 г.

ДИПЛОМАНТ ПРЕМИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА за 2006-2017 годы, СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА за 2008, 2011-2023 годы



## «Ракета» вернулась!

**Президент «Сбера», почётный гражданин Петергофа Герман Греф 5 июня передал главе администрации Петродворцового района Александру Якушеву дарственную на стадион «Ракета». Этому событию город ждал более 20 лет!**

Герман Греф, благодаря которому на Торговой площади почти через полтора века после закрытия вновь заработал фонтан, выкупил спортивный объект у его владельца и подарил Санкт-Петербургу. 5 июня 2024 года войдёт в историю города как день, когда «Ракета» официально вернулась домой! В честь этого на ещё не благоустроенном стадионе состоялся грандиозный праздник.

В ожидании торжественной части гости занимались тем, чем, собственно, на стадионах принято заниматься: отжимались, подтягивались на турниках и кольцах, прыгали в длину, отработывали наклоны вперёд, пробовали выполнять кульбиты на брусках. Юные футболисты, естественно, выделяли финты с мячом. А малышня визжала от восторга, наблюдая за клоуном Чудо, пускавшим необыкновенной красоты и размеров мыльные пузыри. Сценой владели творческие вокально-танцевальные коллективы.

Официальные лица ждать себя не заставили. Германа Грефа и Михаила Барышника публика встречала громкими приветственными криками и аплодисментами.

Приветствуя собравшихся, Герман Греф отметил, что это событие произошло под па-

тронажем губернатора Санкт-Петербурга Александра Беглова. А Александр Якушев оценил вклад в это событие почётного гражданина Петергофа, депутата петербургского ЗакСа Михаила Барышникова.

Михаил Иванович же заявил, что после реконструкции «Ракета» должна стать лучшей футбольной школой России, чтобы наши петергофские ребята из «Рубина», «Самсона», других клубов играли в лучших командах страны.

Присутствовал на историческом событии и глава муниципального образования город Петергоф Александр Шифман. Когда-то и он сам, и Михаил Барышников тренировались на этом стадионе. «Для всех жителей Петергофа это, безусловно, огромная радость! Ведь здесь выросла большая часть спортсменов нашего города, – сказал Александр



Викторович. – Здесь всегда проводились спортивные праздники, соревнования... Они до сих пор в памяти всех ветеранов спорта! Огромное спасибо Михаилу Ивановичу и Герману Оскаровичу, что смогли вернуть нам «Ракету»! Теперь здесь закипит спортивная жизнь!»

Гостей также приветствовали знаменитые футболисты с Юрием Желудковым во главе. Завершился праздник массовым

легкоатлетическим забегом и выступлением Гарика Богомазова, экс-солиста группы «Отпетые мошенники».

Возвращение «Ракеты» – это настоящая победа! И у стадиона уже есть первый спортивный трофей – кубок «Пламя будущих побед», который станет переходящим призом для лучших спортивных команд Петергофа.

Виктория Мухамеджанова

### В лето жарко ворвались

1 июня на Собственном, 24, прошёл Третий фестиваль добрых людей и хорошей музыки

стр. 3

### Планета приключений

27 многодетных семей и семей с детьми, находящимися под опекой 2 июня сыграли в «Семейную головоломку»

стр. 4



### Лето на старте

С утра 1 июня на стадионе на Собственном, 24, играла музыка, собирались команды на «Весёлые старты»

стр. 7

### Внимание, конкурс!

Разыскиваем самого внимательного читателя нашей газеты, чтобы вручить ему подарок – иллюстрированную краеведческую книгу «Ковчег памяти». Условия участия – на 8 стр.

стр. 8

## КОЛОНКА ДЕПУТАТА

Равнодушных  
быть не может!

Депутат Заксобраний Санкт-Петербурга Михаил Барышников инициировал создание аллеи Героев в Петергофе.

Военно-патриотическую акцию по высадке аллеи туй на Бабигонском кладбище Михаил Иванович организовал совместно с участниками общественной организации «Жена Героя. Санкт-Петербург» в память о воинах, погибших в зоне СВО. В акции принял участие ещё один депутат петербургского парламента – Андрей Горшечников. Как председатель Санкт-Петербургской общественной организации инвалидов и семей воинов, погибших в Афганистане, он глубоко чувствует необходимость сохранения памяти о ребятах, которые сегодня жертвуют своей жизнью и здоровьем ради нашей страны.

«Аллея туй станет символом вечно живой памяти о тех, кто уже не вернётся домой из зоны боевых действий. Когда мы хороним ребят, защитивших нашу Родину, равнодушных не может быть! Вокруг идёт мирная жизнь, светит солнце, дети ходят в школу, а они там гибнут, защищая нас от фашизма. Это трагедия. Низкий поклон всем, кто сегодня пришёл почтить память воинов, отдавших жизнь за нашу страну», – сказал Михаил Барышников.

Отдельную благодарность за предоставленные деревья и их доставку Михаил Иванович выразил ООО «Производственная компания «Северная столица». За подготовку территории для посадки деревьев, изготовление и установку памятника героям – руководству и сотрудникам Бабигонского кладбища.

Чсть открыть монумент была предоставлена Сергею Выдренко, капитану в отставке спецназа ГРУ, председателю правления Петродворцовой общественной организации инвалидов войны в Афганистане и ветеранов боевых действий, и Сергею Скориантову, офицеру запаса, участнику СВО, заместителю начальника регионального штаба «Юнармия» Санкт-Петербурга. В акции также приняли участие ветераны вооружённых конфликтов в Афганистане и Чечне, глава МО город Петергоф Александр Шифман и депутаты Муниципального Совета, курсанты Военного института Железнодорожных войск и военных сообщений, сотрудники военкомата и жители Петродворцового района.

К памятнику и местам захоронения погибших воинов участники акции возложили красные гвоздики. Песня «Журавли» в исполнении Кирилла Шарги звучала в этот момент как символ нашей неумирающей памяти о тех, кто отдал свою жизнь за Россию.

Пресс-служба депутата ЗакСа  
Михаила Барышникова



## ПУЛЬС ГОРОДА

## Семейные премии повысят

Губернатор Северной столицы Александр Беглов объявил, что в ближайшее время направит в Законодательное Собрание законопроект об увеличении премии семьям, удостоенным звания «За заслуги в воспитании детей».

Семьям с четырьмя детьми, а это лауреаты звания «За заслуги в воспитании детей» III степени, премия повысится с



25 до 100 тысяч рублей; обладателям звания II степени (5 или 6 детей) – с 50 до 300 тысяч рублей; за I степень, а это семьи с 7 и более детьми, будут платить 500 тысяч рублей вместо прежних 100.

Такие возможности теперь нам даёт бюджет города. К 2030 году планируется его удвоить, чтобы петербургские родители получали максимальную поддержку, а дети – лучшие условия.

## Дети Донецка – наши дети

Приёмные семьи, прибывшие в Петергоф из Донбасса, 20 мая встречали глава муниципалитета Александр Шифман и депутат городского парламента Михаил Барышников.

Приехавшие в Питер дети потеряли при боевых действиях родителей, и их взяли под опеку родственники и неравнодушные люди. 27 человек прибыли в Петербург по приглашению социального центра «Умиление». На вопрос Михаила Ивановича, что им больше всего понравилось в Питере, дончане ответили: «Люди, которые принимали нас как родных!»

Дирекция аэропорта Пулково бесплатно поселила 16 детей и 11 взрослых в гостинице для пилотов. Заместитель директора «Пулково» Николай Егоров



согласовал для всех завтраки и ужины. Светлана и Михаил Лытко, руководители КСК «Новополе», покатали ребят на лошадаках, покормили семьи из ДНР и провели художественный мастер-класс.

Пообщавшись с гостями на Торговой площади, Александр Викторович и Ми-

хал Иванович подарили дончанам книги, угостили мороженым и проводили до Нижнего парка, посещение которого стало возможным, благодаря письму из муниципалитета с просьбой принять гостей из Донецка.

Анастасия Панкина



## Праздновали по-царски

Отмечаемый 8 июня День социального работника в Петергофе праздновали 4 июня в Летнем дворце. У парадного входа гостей встречали «придворные» в золотых костюмах и галантно препровождали в зал.

Открылось торжество историческим прологом с хореографической композицией «Петровская ассамблея», отсылающим к дате зарождения в России социальной службы – к 8 июня 1701 года, когда Пётр Первый издал указ «Об определении в домовых Святейшего Патриарха богадельни нищих, больных и престарелых». Спустя три столетия, в 2000 году, президент РФ Владимир Путин подписал указ об установлении Дня социального работника, выбрав для него 8 июня.

Социальную службу называют службой милосердия, а нашедших в ней своё призвание – гуманистами, испытывающими потребность помогать людям, обладающими добрым сердцем, неисчерпаемым запасом душевной теплоты. Организаторы праздника, а это муниципалитет Петергофа, стремились подарить соцработникам несколько часов радости, поощрить, поблагодарить, выразить признательность.

Муниципальная и социальная службы – родственные души, их деятельность нацелена на создание благоприятных условий, повышение качества жизни людей. Не случайно муниципальными депутатами жители нередко выбирают соцработников. Несколько созывов в

Муниципальный Совет избирался Валерий Асикритов, сейчас в нём директор КЦСОН Марина Кузнецова, а Наталья Муратова стала депутатом, когда работала в Центре социального обслуживания населения.

Пришедший поздравить соцработников глава администрации Петродворцового района Александр Якушев признался: «Мне очень приятно быть с вами на вашем празднике. Вы те, чьи сердца всегда открыты, вы всегда готовы прийти на помощь». Александр Ростиславович привёл две впечатляющие цифры: в нашем районе предоставляется 90 наименований социальных услуг 25 тысячам жителей.

Депутат Заксобраний, почётный гражданин Петергофа Михаил Барышников озвучил оценку, данную социальной службе района Александром Ржаненковым, председателем парламентской комиссии по социальной политике и здравоохранению: она самая лучшая в Санкт-Петербурге! Михаил Барышников вручил виновникам торжества почётные грамоты Законодательного Собрания, поблагодарил главу муниципалитета Александра Шифмана за прекрасный праздник, отметив, что люди, согревающие других, достойны ответного тепла.

Александр Шифман поздравил соцработников от себя и депутатов, наградил нагрудным знаком «За заслуги перед муниципальным образованием город Петергоф». Александр Викторович сказал, что муниципальная деятельность тесно связана с социальной службой, напо-

## ПРОФЕССИЯ



нил, что в местной администрации есть отдел опеки и попечительства. «Соцработник – это и врач, и священник, и психолог в одном лице. Спасибо за ваши добрые сердца и руки», – завершил он.

Сидевшие в зале коллеги из многочисленных социальных учреждений Петергофа искренне радовались и приветствовали возгласами одобрения поднимающихся на сцену за наградами. Социальные работники – народ отзывчивый, эмоциональный, умеющий радоваться за своих. А ещё они умеют веселиться и на вечере в Летнем дворце отдыхали активно: участвовали в интерактивах, красиво танцевали, подпева-ли артистам.

Наталья Рублёва  
Фото автора



## ФЕСТИВАЛЬ

## В лето жарко ворвались



**Г**орячий денёк выдался 1 июня на Собственном, 24, где проходил наш Третий фестиваль добрых людей и хорошей музыки.

Погода жарила, рок-музыканты зажигали на сцене, зрители танцевали, детвора прыгала на батутах, мотоциклисты-стантрайдингисты выделывали трюки. Их сменял автомобильный дрифт.

В этот раз байкеры устраивали выставку своих железных коней на стоянке за ограждением. На площадке им места не хватило, потому что часть пространства заняла выставка тюнинг-автомобилей. На нынешний фестиваль в Петергоф съехалась добрая сотня байкеров из множества мотоклубов Петербурга и Ленобласти.

Когда экстремалы покидали площадку, на неё въезжали спокойные байкеры и катали всех, кто хотел. Хотели многие, и все прокатились.

Музыкальную часть программы открывала рок-группа «Медведь». Неутраченные девушки из студии TeRRa De NaNo, это в «Школе Канторум», сопровождали исполнение рок-музыкантов темпераментным флаг-шоу. Музыка на фестивале звучала беспрерывно. Выступали наши местные группы «БитРокБалтикS» и «Никс». Приняли приглашение «Можно потише», «Аваллон», «Средь серых стен». Не-



смотря на жару, музыканты выкладывались по полной.

Глава муниципального образования Александр Шифман в пламенном приветствии собравшихся вспомнил, что в молодости тоже увлекался роком, поблагодарил Андрея Сапожникова, чьи

ми усилиями третий год проводится «ДоброРок». Фестиваль развивается, привлекает новых участников, обогащается его программа.

По примерным подсчётам, фестиваль в течение дня посетили около 800 человек. В соцсетях появились отзывы: «Очень понравилось исполнение и настроение! Организаторам СПА-СИ-БО!»; «Спасибо, всё просто супер! Добрая музыка, добрые люди! Дочке 4 года, второй раз на фестивале – эмоция куча. Ждём события и в следующем году»; «Поход на фестиваль становится маленькой семейной традицией»; «Огромное спасибо организаторам и всем участникам! Вы подарили Петергофу ПРАЗДНИК добра, радости и хорошую музыку!»; «Именно таким фестивалем и нужно каждый год врываться в лето! Заряд получен трехкратный! Огромное спасибо организаторам и участникам!»



## Добрых становится больше

**П**етергофский фестиваль добрых людей и хорошей музыки «ДоброРок» начался, как повелось, с посещения байкерами детского дома-интерната №1, где их ждали целый год.

В последние минуты до появления гостей волнение нарастало, градус нетерпения повышался, хозяева не отводили глаз от дороги, вглядывались и прислушивались. Для детей с ограниченными возможностями здоровья, лишённых многого из того, что доступно обычным детям, приезд взрослых, мужественных, сильных, смелых, умелых друзей – неопишущая радость!

Ослепительная колонна из десятков крутых мотоциклов с экипированными по закону жанра седоками впечатляет всех участников дорожного движения. Автомобили расступаются, замирают на обочинах и перекрёстках, уступая ей дорогу. В восторге пешеходы, оказавшиеся случайными зрителями прохождения колонны.

И вот представьте себе, что это чудо въезжает в ворота, за которыми его ждут с замиранием сердец. Организатор акции Андрей Сапожников, директор муниципального учреждения «Школа Канторум», приветствует коллектив ДДИ, поздравляет с Днём защиты детей. Андрей Владимирович тоже байкер, и он призвал своих товарищей каждый год в рамках фестиваля «ДоброРок» катать на мотоциклах детей.

Байкеры откликнулись, и с каждым годом добрых людей, готовых дарить своё время, среди них становится больше.

Территория дома-интерната обширная, есть где развернуться. Байкеры катали всех желающих – детей и взрослых. В этот раз гости привезли ещё и музыку. Дети очень эмоционально отреагировали и принялись пританцовывать.

Когда все накатались, состоялось награждение благодарственными грамотами. Их за всех принимал президент мотосообщества «Рокеры Питер» Антон Агрызков. Партнёрами фестиваля вместе с ним выступали байк-клубы «Хулиганс Гатчина» и «Хулиганс Петергоф», ставший отделением гатчинского клуба.

Наталья Рублёва  
Фото автора

## ЗНАЙ НАШИХ!



## Плюс два призовых

**В** последний день весны в Невской Ратуше обсуждали «Актуальные вопросы муниципальной цифровизации в Санкт-Петербурге». Так называлась конференция, в работе которой участвовал глава МО город Петергоф Александр Шифман.

Собравшихся приветствовали председатель Совета муниципальных образований Северной столицы Всеволод Беликов и Юрий Гладунов, депутат ЗакСа, председатель постоянной комиссии по организации публичной власти и административно-территориальному устройству.

Говорили о развитии цифровой экосистемы Санкт-Петербурга в интересах жителей, о финансовой грамотности и безопасности в цифровом мире, о цифровизации бюджетного процесса в муниципальных образованиях Санкт-Петербурга. Обсудили также использование в работе органов местного самоуправления социальных сетей, а именно технологии вовлечения жителей и запрос на обратную связь.

Конференция завершилась приятной церемонией – награждением победителей конкурсов. МО город Петергоф в этой процедуре прозвучало дважды: у нас первое место за лучшую работу по информированию граждан о местном самоуправлении и второе место в ежегодном конкурсе по благоустройству территорий внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга. Так держать!

## МОЛОДЁЖЬ



## Первый опыт

**Т**рудовая смена началась для пятидесяти петергофских подростков, которые воспользовались предложением муниципалитета Петергофа поработать в дни школьных каникул.

Свой первый трудовой опыт ребята получают, работая подсобными рабочими зелёного хозяйства в государственном музее-заповеднике «Петергоф». Напутствуя, глава МО город Петергоф Александр Шифман обратил внимание ребят на важность их работы, ведь Верхний сад Петергофа недавно открылся после четырёхлетней реставрации. Основные работы здесь выполнены, но поддержание садового великолепия в порядке требует больших усилий.

## По звонку

**П**оследние звонки для выпускников 9-х и 11-х классов звенели в петергофских школах 23-24 мая. Глава муниципалитета Александр Шифман поздравлял выпускников 439-й, 567-й и 416-й школ, 419-го лицея, гимназии императора Александра II и 411-й школы «Гармония»

Глава Петергофа желал ребятам найти любимое дело и быть счастливыми во взрослой жизни, советовал опереться на поддержку родителей и рекомендации наставников – тогда всё получится! Выпускникам 11-х классов петергофских школ, которым предстоит творить

историю XXI века, муниципалитет в этом году подарил историческую книгу о Петергофе «Ковчег памяти». Гуляя по Петергофу с этим альбомом, можно смотреть сквозь века. 398 ребят получили книги на торжественных линейках в честь последнего звонка.



### СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

## Планета приключений

**27** многодетных семей и семей с детьми, находящимися под опекой и попечительством, 2 июня сыграли в традиционную игру «Семейная головоломка».

Грандиозный праздник проводится муниципальным образованием город Петергоф дважды в год, и число участников всякий раз увеличивается! Как и число детей в петергофских семьях.

Уже традиционно площадкой мероприятия стал отель «Новый Петергоф». На несколько часов его территория превратилась в настоящую планету приключений! 12 игровых станций со спортивными и интеллектуальными заданиями давали каждому участнику возможность

проявить себя. Но важнее всего была, конечно же, командная работа, ведь только сообща можно набрать максимальное количество баллов.

Призы стоили того, чтобы за них побороться всерьёз. Гран-при – сертификат на проживание в отеле для всех членов семьи. За второе место полагается поход в ресторан при отеле, также всей семьёй. За третье место дарят участие в «Клубе маленьких утят». В призовом фонде также посещение аквацентра отеля, торт и кексы от шеф-кондитера.

На сей раз лучше всего сыграть получилось у команды «Сатурн» (семья Галяс), на втором месте «Черепашки Ниндзя» (семья Алексеевых), а на третьем – «Три плюс два» (семья Чернышовых). В число призёров вошли шесть семейных сборных. Помимо подарков, они получили также билеты на детские мероприятия в отеле.

А ещё на празднике всем дарили воздушные шары, маленькие, но приятные сувениры и – самое главное – отличное настроение!

Виктория Сярова



### УРА! КАНИКУЛЫ!

## Спорт моего двора

**2** июня с площадок на Чебышёвского, 10/1, 10/2 и 10/3, и Суворовской, 5/3, начался марафон семейных активных физкультурных праздников, которые будут идти на протяжении всех школьных каникул. Эти посвящались Дню защиты детей и началу летних каникул.

Какой он, «Спорт моего двора»? Разный, интересный, очень весёлый! И, конечно, азартный, ведь, как и в любом спорте, в нём присутствует элемент состязательности.

Началось всё с танцевальной разминки. Затем все участники праздника разделились на команды и, вооружившись маршрутным листом, отправились на «Весёлые старты». Чего только не придумали организаторы для детворы! Забег в гигантских «матрёшках», парных штанах или мегаластах; прыжки через канат-скакалку, тир с мячом и хулахопы... Команда, набравшая наибольшее количество баллов при прохождении игровых станций, получила приз.

В перерывах между состязаниями проходили выступления фокусника и дрессировщика Фунтика, каждый выход которого вызывал полный восторг у публики. Кроме того, во дворах работали развлекательные зоны – батуты, аквагим,



примерочная с карнавальными костюмами и фотокабинка. Всё, естественно, бесплатно. К тому же ребятам раздавали воздушные шары, а в конце праздника – сладкое угощение.

Эстафета спортивных праздников переходит ко дворах на улицах Ботаническая и Юты Бондаровской.

Виктория Мухамеджанова



## Время пожинать плоды



**15** июня 80-летний юбилей отмечает капитан 2 ранга, командир роты и учебного курса ВВМУРЭ имени Попова, бывший председатель огородничества «Петрозем», преподаватель ГО ЧС и просто замечательный человек Владимир Иннокентьевич Чабаев!



Петергофская история Владимира Иннокентьевича началась более полувека назад, когда молодой парень из сибирской деревни приехал учиться во ВВМУРЭ имени Попова. Выросший в леспромхозе, Владимир ещё восьмиклассником решил связать свою жизнь с флотом и даже пробовал поступить в речное училище, но судьба распорядилась иначе. Увидев в газете объявление о начале вступительных экзаменов в петергофское военно-морское училище, решил ехать в Ленинград.

Поступил сразу, а вот приступить к учёбе смог только через год: из-за изменений в учебном процессе на курсе не оказалось свободных мест. Абитуриентам, успешно прошедшим испытания, обещали автоматическое зачисление на следующий год. Владимир Иннокентьевич вернулся в родную деревню и попросился на службу в армию. Проходил её в Польше, вскоре был избран в комитет комсомола. Но от идеи выучиться на военного моряка не отказался. Чтобы через год вернуться к учёбе, пришлось преодолеть сопротивление командира части, который не хотел отпускать Владимира со службы. Но настойчивый комсомолец добился своего и уехал в Петергоф.

В этом году исполнится 55 лет выпуску Владимира Чабаева из ВВМУРЭ имени Попова. После была служба на Камчатке, три года работы в Рыбинске и возвращение в альма-матер. Вначале командиром роты, затем начальником курса, строевого отдела училища. Рассуждая о

качествах, которые помогли достигать руководящих должностей, Владимир Иннокентьевич говорит так: «Нужно быть верным своим принципам. Нельзя идти ни у кого на поводу. Сказал – исполнил, проверил!»

За такую несгибаемую жизненную позицию ему приходилось расплачиваться не раз. Будучи начальником отдела строевой подготовки, он всегда обращал внимание на внешний вид курсантов, невзирая на их родственные связи и иногда привилегированное положение. Несколько раз делал замечание сыну «большого начальника». Тот пожаловался папе, и при очередной проверке училища, к всеобщему изумлению, Владимира Иннокентьевича понизили в должности «за низкую воспитательную работу». В другой раз он не смог стерпеть несправедливого отношения к заместителю начальника по учебной и научной работе, которого хотели наказать. После выступления инициатора наказания, который уж слишком рьяно напирал на свою принадлежность к коммунистической партии, словно это давало ему абсолютное право принимать решения, Владимир Иннокентьевич предложил всем присутствующим достать партийные билеты и отметил: «А ведь у вас партийный билет не краснее, чем у нас у всех». Тот демарш стоил Владимиру Чабаеву звания капитана 1 ранга, ходатайство о присвоении которого начальник политотдела не под-

писал. Так и ушёл в 1990 году на пенсию Владимир Иннокентьевич в звании капитана 2 ранга.

Все эти переживания отразились на здоровье Владимира Иннокентьевича. Он попал в кардиологию, перенёс операцию на сердце. В жизни наступил сложный период: дома был больной отец, которого Владимир Чабаев забрал из Сибири. Тяжело заболела горячо любимая жена. За обоими необходим был уход. А затем пришёл черёд похорон... После смерти супруги настоящим спасением для Владимира Иннокентьевича стал огород.

«Он пропадал на нём с утра и до вечера, с весны до осени, – рассказывает вторая жена Чабаева Татьяна Николаевна Егорушкина. – Очень любил работать с землёй. И очень скоро его избрали председателем «Петрозема».

С Татьяной Николаевной Владимир Иннокентьевич был знаком давно – под её руководством работала его теща. Овдовев, он предложил Татьяне,

которая в тот момент одна растила двух дочек, жить вместе. С тех пор прошло 27 лет.

«Я до сих пор помню тот день – 19 января 1997 года. Пришёл и остался. Младшей дочке тогда было 7 лет. И мне кажется, что она к нему привязана больше, чем ко мне!» – говорит Татьяна Николаевна.

Два человека непростой судьбы (у Татьяны в биографии были свои трагедии) нашли друг в друге источник тепла, поддержки и смысла жизни. Нежное отношение к супругу для Татьяны Николаевны стало сильным мотивирующим фактором. 13 лет назад женщина перенесла инсульт, восстановление шло тяжело, Татьяна не могла ходить. Но однажды к ней пришла врач и строго спросила: «Чего лежишь? Кто за тобой ухаживать будет? Муж, которому самому помощь нужна, или дочка-студентка?» И Татьяна Николаевна встала на ноги! Говорит, с того момента стала ещё больше ценить жизнь, красоту вокруг: «Я стала рисовать картины по но-

мерам, это мне приносит необыкновенное удовольствие! И Владимиру Иннокентьевичу расслабляться не даю!»

Возраст и пережитые потрясения дают о себе знать. Сегодня Владимир Иннокентьевич почти не выходит из дома, даже традиционную встречу выпускников, которую он лично организовывал каждые пять лет после выпуска, отменил. Но с поддержкой супруги сохраняет бодрость духа и не опускает руки. Говоря о том, что самое главное в жизни, Владимир Иннокентьевич уверен – отношения с людьми! «Главное – иметь друзей, не иметь врагов. У меня врагов нет. Мои курсанты, которых я довёл до 4 курса, до сих пор все у меня «на телефоне». Созваниваемся, поздравляем друг друга с днями рождения. Однокурсников моих, кто остался в живых, держу на контроле», – делится юбиляр.

«Он в жизни никому не сделал ничего плохого, очень порядочный человек, – говорит Татьяна Николаевна. – Мне, конечно, повезло!»

Сегодня у Татьяны и Владимира на двоих четверо детей, внуки и один правнук. Интересно, что в большой семье уже три поколения Владимиров: сам юбиляр, его сын Володя и двое внуков Вовочек! Двух дочек от первых браков и Владимира Иннокентьевича, и Татьяны Николаевны зовут Наташами. Младшая дочка Татьяны Оля уже через два года после соединения семей начала называть Владимира Иннокентьевича папой.

Кстати, день рождения у Татьяны чуть раньше, чем у супруга: 14 июня ей исполнится 72 года. В эти дни в их квартире обязательно будет разрываться телефон от звонков желающих поздравить их с днями рождения, приедут дети, заглянут соседи, с которыми у супругов самые тёплые отношения. Зрелый возраст – время пожинать плоды предыдущих лет. У Владимира Чабаева урожай всегда был на загляденье!

Виктория Мухамеджанова

### Ответственность за выброс мусора в неустановленных местах

Оставлять мусор в лесу, выбрасывать его из окон автомобилей или просто не доносить до специально отведённых мест незаконно! Таким поведением человек не только наносит вред окружающей среде, но и нарушает действующее законодательство.

В отношении лиц, совершивших правонарушения, составляются протоколы об административном правонарушении, накладывается административный штраф. За несоблюдение правил в области охраны окружающей среды предусмотрена административная ответственность:

- штрафы за не убраный в лесу мусор (ч.1 ст. 8.31 КоАП): для физлиц от 500 до 1000 рублей; для должностных лиц от 1000 до 2000 рублей; для юрлиц от 10000 до 20000 рублей;
- штрафы за выброс крупногабаритного и строительного мусора в баки, предназначенные для бытовых отходов (ст. 8.1 КоАП РФ): для физлиц от 1000 до 2000 рублей; для должностных лиц

от 2000 до 5000 рублей; для юрлиц от 20000 до 100000 рублей.

Такой вид мусора необходимо самостоятельно вывозить в санкционированные свалки или же договариваться о вывозе с управляющей компанией. В некоторых случаях нарушителям может грозить гражданско-правовая ответственность. Управляющая компания или организация, в чей контейнер был выброшен мусор, может затребовать возмещения материального ущерба.

Несанкционированной свалкой признаётся место нахождения мусора площадью как минимум 50 кв.м и объёмом не менее 30 куб.м. За неё предусмотрена уголовная ответственность в соответствии со ст. 247 УК РФ и штраф в размере до 200000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до 18 месяцев, либо ограничение свободы на срок до 2 лет, либо принудительные работы на срок до 2 лет, либо лишение свободы на тот же срок.

### СРЕДА ОБИТАНИЯ

#### Уважаемые жители!

Обращаем ваше внимание, что самовольное высаживание деревьев и кустарников категорически запрещено без проектов благоустройства. Проекты согласовываются в порядке, установленном законом Санкт-Петербурга от 25.12.2015 № 891-180 «О благоустройстве в Санкт-Петербурге», правилами благоустройства территории Санкт-Петербурга.

Поскольку на территории могут проходить различные коммуникации, разработка проектов предусматривает согласование с организациями – владельцами подземных коммуникаций для исключения возможности аварий из-за высадки деревьев и кустарников.

Несогласованная посадка деревьев и кустарников рассматривается как административное правонарушение в области благоустройства, и за это может быть штрафное взыскание.

Убедительная просьба не нарушать закон Санкт-Петербурга от 25.12.2015 № 891-180 «О благоустройстве в Санкт-Петербурге» в области благоустройства.

## СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

## Муниципальная рыбалка открыла сезон

**Л**етний рыболовный сезон в Петергофе открыли в последнее воскресенье весны фестивалем «Семейная рыбалка». Он проводился на территории гостеприимного Водно-моторного клуба №1, распахнувшего свои ворота для многочисленных гостей.

Водно-моторный клуб базируется на берегу Маркизовой лужи, западнее Нижнего парка. В 1912 году министерством императорского двора была предоставлена в безвозмездное пользование секции водного спорта бывшая купеческая пристань Петергофа. Таким образом ареал муниципальных рыбалок распространился ещё на один водоём. Впервые здесь оказавшиеся восхитались открывающимися на залив видами.

Присутствие на этой территории пары сотен любителей рыбной ловли воодушевило хозяев. Боцман ВМК №1 Максим припомнил, что зимний турнир у них был лет десять назад, а летний проводится впервые. Радужно принимавшие гостей руководитель клуба Евгений Репин и его заместитель Екатерина Хаевская выразили надежду, что начинание будет иметь продолжение. Фестиваль оставил приятное впечатление, люди на него собирались приличные, увлечённые.

Руководитель муниципального клуба «Петергофская рыбалка для всей семьи» Игорь Фадеев представил к знакомству Андрея и Валентина Журавленко, с которыми ночью коптели свежее выловленных окуней для угощения участников фестиваля. Братья Журавленко со своим предприятием базируются тут же, они занимаются промышленной рыбалкой. Нынешней зимой они предоставляли корюшку для праздничного стола ветеранам. В финале праздника депутат Заксобрания Санкт-Петербурга Михаил Барышников



➤ В семейной рыбалке на пьедестал почёта поднимались бронзовые призёры Гребневы, серебряные – Жестковы, золотые – Никитины. Женщин поощряли начиная с шестого места. Призёрами стали известные рыбаки Елена Утина, Ольга Василевская. ...На высшую ступень пьедестала взойшла Мария Балалыкина.



ков и глава муниципального образования город Петергоф Александр Шифман вручили Журавленко благодарственную грамоту за гражданскую позицию, поддержку спорта и семейных ценностей.

День выдался славный. Рыбаки оккупировали две бухты и пирс. Сетовали, что плохо клюёт и там, и там. Бывалые рыбаки объясняли пассивность рыбы понижением уровня воды. А «самый наимудрейший», как его называли, Андрей Лобачёв, отшутился рыбацкой поговоркой (или отговоркой): клевало вчера и клевать будет завтра, но не сегодня.

Впрочем, всё оказалось не так безнадежно. Пришедший первым на взвешивание улова Дмитрий Дубинец поймал самую крупную (426 граммов) и оказавшуюся единственной щукой. Рассказал, что щуке наживка попала под самый нос и ей ничего не оставалось, как заглотить. Но больше рыбака удивил выловленный ротан, который, по его наблюдениям, в заливе встречается редко. Однако гордость Дмитрия продлилась недолго. Ещё у нескольких рыбаков в уловах было по одному «белому бычку», как называют эту рыбу. У неё очень вкусное белое мясо, а в Европе ротан считается деликатесом.

Кто-то сетовал на ленивость карасей, отказывающихся клевать, у других, наоборот, шли сплошь караси. Соревнования проводились по номинациям «семейная рыбалка» и двум отдельным зачётам у мужчин и женщин. После продолжительного взвешивания, на которое выстраивалась очередь, и последующего подведения итогов состоялась церемония награждения. И началась она издали – с утешительных призов для оказавшихся со скромным уловом.

В семейной рыбалке на пьедестал почёта поднимались бронзовые призёры Гребневы,

серебряные – Жестковы, золотые – Никитины. Женщин поощряли начиная с шестого места. Призёрами стали известные рыбаки Елена Утина, Ольга Василевская, в прошлом году выступавшая в победившей семейной номинации. Ольга поделилась, что с первого захода сильно вовлеклась в рыболовство. В этот раз она одна наудила 1 килограмм 148 граммов. На высшую ступень пьедестала взойшла Мария Балалыкина, добывшая 2 килограмма 462 грамма. Это самый крупный улов «повелительницы удочек», ловившей на это приспособление. Рядом с ней отдыхают даже мужчины. Победитель среди них Алексей Смоляков выловил на 158 граммов меньше. Вторым стал Алексей Давыдов, Максим Васильев на третьем месте.

Призёрам вручили кубки и дипломы организатора фестиваля – муниципального учреждения «Спортивно-оздоровительный центр». Магазин «Серебряный ручей» предоставил щедрые подарки. Не в обиду остались участники других номинаций типа «самый маленький улов». Им тоже вручили приятные призы.

Не могу промолчать о том, что наконец-то и Александр Шифман с внуком закидывали удочку. Поймали пару мелких рыбёшек, тут же отпустили и остались без приза. Совладельцы «Серебряного ручья» и руководители ВМК №1 получили благодарность Александра Шифмана и Михаила Барышникова. Клуб «Петергофская рыбалка для всей семьи» получил от них два шатра «Следопыт».

Все участники фестиваля пили чай с печеньем, угощались копчёной рыбой. Дети развлекались на интерактивных площадках. Что может быть лучше, чем провести выходной у воды, на воздухе, с детьми, за любимым занятием! Кому такой отдых с кучей впечатлений и положительных эмоций может не понравиться?

Наталья Рублёва  
Фото автора

## «Ласточки» нашей весны

**П**етергофская весна прекрасна! Даже при минусовых температурах. На ледовой арене петергофского ФОКа прошёл отчётный фестиваль по фигурному катанию воспитанниц секции фигурного катания МКУ «Спортивно-оздоровительный центр», который так и назывался – «Петергофская весна».

Идею проводить отчётные выступления предложила Елена Непокорова – тренер петергофских фигуристок. «Родители не присутствуют на тренировках, и это хорошая возможность показать им, чему научились дети». Секция работает в структуре Спортивно-оздоровительного центра всего полтора года, но это уже вторая «Петергофская весна». Ученицами Елена Николаевна довольна, говорит,

девочки выложились по максимуму и что могли – выполнили. По сравнению с прошлым годом фестивалем чувствуется подросшее мастерство.

Задания для каждого возраста, а в фестивале участвовали спортсменки от 5 до 15 лет, и уровня подготовки были разные. Самые младшие выполняли элементы с очаровательными названиями «змейки», «бусинки», «фонарики»... Девочки в кате-

гории «новички» уже демонстрировали перекидное сальто в прыжке, спирали с «ласточкой», «пистолетиком» и «винт». Самая сложная программа была у обладательницы третьего юношеского разряда Екатерины Байковой, которая, помимо вращений и спиралей, выполнила три прыжковых элемента, в том числе лутс, считающийся вторым по сложности в фигурном катании.



Церемонию награждения юных фигуристок провели глава МО г. Петергоф Александр Шифман и депутат петербургского Заксобрания Михаил Барышников.

Все призёры получили грамоты и медали, а их тренер – благодарности от муниципального образования.

Виктория Мухамеджанова



## Лето на старте



**С**утра 1 июня на стадионе на Собственном, 24, играла музыка, собирались команды на «Весёлые старты».

Муниципальный Спортивно-оздоровительный центр подготовил непростые соревнования аж из 9 эстафет. Здесь и прыжки в мешках, «гусеница», «лыжи», «футболист малыш», перетягивание каната, словом, есть где показать силу и сплочённость коллектива.

Соревнования для трудовых коллективов «Весёлые старты» ещё лет 10 назад начал проводить Михаил Барышников, считавший, что нет ничего лучше, чем

вместе весело отдохнуть с пользой для здоровья. Спортивно-оздоровительный центр продолжает традицию. К сожалению, на сей раз на старт вышли всего три команды: «Белые медведи», «Чистые берега» (ГУП «Водоканал») и «Драконы» (МУ СОЦ), но это не повлияло на азарт и боевой настрой участников. Как всегда, «Весёлые старты» прошли шумно и весело, основной наградой для участников и болельщиков был смех и хорошее настроение. Но были и спортивные награды: кубки, медали и сладкие призы. Их вручали депутат ЗакСа СПб Михаил Барышников и глава муниципалитета Александр Шифман.

А победили «Белые медведи»!

## Выходные с петанком

**В** минувшие выходные на площади Жертв Революции проходил ежегодный 21-й турнир по петанку на кубок главы МО город Петергоф.



В соревнованиях участвовали 34 триплета по три человека в каждом, 27 женских и 20 мужских дуплетов. Приезжали петанкуисты из Москвы, Калуги, города Полярные Зори Мурманской области, Приозёрска Ленинградской области, Санкт-Петербурга. Турнир проводится с 2003 года, нынешние соревнования собрали наибольшее число игроков.

В субботу допоздна играли триплеты, а воскресным утром состоялась церемония награждения победителей и призёров. Трофей турнира вручается только триплетам. Его завоевала команда пе-

тербуржцев в составе Андрея Африканова, Виктора Анухина, Никиты Лямуннова. Эти парни серьёзно увлекаются петанком, участвуют и выигрывают в турнирах разных городов.

Награды спортсменам вручал глава муниципалитета Александр Шифман. Приветствуя участников турнира, он обещал и впредь содействовать развитию петанка в Петергофе.

В воскресенье соревновались дуплеты.

Наталья Рублёва  
Фото автора



## В хоккей играют

**З**авершился муниципальный турнир по хоккею. Поздравить завоевавших первое и второе места спортсменов 25 мая приехали депутат ЗакСа Михаил Барышников и глава МО город Петергоф Александр Шифман.



Лучшие игроки турнира были отмечены кубками и поддержкой товарищей по команде. Вместо аплодисментов в знак одобрения хоккеисты стучат клюшкой по льду. Петергофцы это хорошо знают, здесь хоккей развивался и на дворовых коробках, и на профессиональных ледовых аренах. Отсюда столько любителей, желающих провести весенние выходные на льду.

В зале «Манежа» на Санкт-Петербургском шоссе, 128, стабильные плюс 11. Болельщики в куртках и шапках. Только покинув в 23.00 клуб, игроки и публика ощутили, как тепло на улице!



## Праздник футбола

**В**торой всероссийский футбольный фестиваль «Зенит-Чемпионика» открыли 25 мая в Петергофе депутат ЗакСа Михаил Барышников и глава МО город Петергоф Александр Шифман.



На муниципальном спортивном поле собралось больше двухсот ребят в сине-бело-голубой форме из Петербурга и других городов. Организовал мероприятие депутат Муниципального Совета, тренер по футболу Константин Халиулин.

Спортивный праздник начался с выхода барабанищи. Любимец публики – талисман «Зенита» синегривый Лев в форме клуба пробежал вдоль строя спортсменов и каждому «дал пять», обнялся с игроками и пожелал успехов.

Пока одни ребята играли на поле, другие проводили время на батутах, подкреплялись на фуд-корте и азартно болели за своих.



## Бежали семьями

**П**ервое воскресенье лета петергофские любители бега отметили забегом вокруг Ольгина пруда.



Праздники бега в начале лета для жителей Петергофа проводятся муниципальным учреждением «Спортивно-оздоровительный центр» уже более 15 лет и с каждым годом набирают популярности.

Нынешний забег заметно «помолодел»: в нём участвовало много молодёжи, организаторы навскидку насчитали более 60 детей младшего и младшего школьного возраста. Да что там! Бежали даже младенцы, и не важно, что коляску катила спортивная мама: крошечному участнику забега на финише тоже вручили подарок!

Не уступали молодому поколению и люди в возрасте. Участники секции скандинавской ходьбы «Спортивно-оздоровительного центра» вышли на старт с палками для скандинавской ходьбы. -

## ОБЪЕКТИВ

## Премьера рубрики

Открываем рубрику, героями которой станете вы, наши читатели, жители Петергофа. Человек, встреченный на улице, в магазине, аптеке, парке или сквере, ответив корреспонденту на несколько вопросов, будет представлен нашей читательской аудитории. Будем признательны, если он подскажет нам, кто, по его мнению, достоин попасть в «Объектив» следующего номера газеты.

Итак, знакомьтесь...

Мери Михайловна, преподаватель музыкальной школы им. А. Г. Рубинштейна (фортепиано)

– Какие ценности дала вам семья?

– Я выросла в художественной семье, мама работала в театре, папа на киностудии. Любовь к музыке у меня из семьи.

– Довольны ли вы тем, что имеете?

– Всегда довольна! Музыка и красота природы всегда со мной.

– А что вам нужно для счастья?

– Ощущение счастья появляется само собой, вдруг. У меня оно возникает от общения с природой, учениками, родственниками.

– Какие 3 главных ценности, по вашему мне-



нию, нужны человечеству?

– Сколько великих людей говорило о том, что красота спасёт мир. Фёдор Михайлович Достоевский говорил. Ирина Антонова, директор Пушкинского музея, считала, что, если не будет красоты, человек встанет на четыре ноги. Николай Васильевич Гоголь сказал: если музыка

нас покинет, что будет с нашим миром? Я с ними согласна.

– Какое последнее мероприятие понравилось (кино, театр, концерт, экскурсия)?

– Мероприятия в доме композиторов, в нашей музыкальной школе. Фестиваль «Осколков и его друзья».

Петр, веб-дизайнер



– Как семья повлияла на вас?

– Сильно, конечно, повлияла. Воспитали, дали хорошее образование, научили ценностям.

– Довольны ли вы тем, что имеете?

– Да, да, доволен! Конечно, хотелось бы больше материальных возможностей, но вообще – всем доволен.

– А что вам нужно для счастья?

– Обычные вещи: семья, друзья.

– Какие 3 главных ценности, как вы считаете, нужны человечеству?

– В первую очередь – любовь! В христианском её понимании. Всё упирается в любовь, во взаимную любовь между людьми. Вот это самое главное...

– Какое последнее мероприятие понравилось (кино, театр, концерт, экскурсия)?

– Выставка петербургской художницы Карины Претгро. Она, правда, была 2-3 года назад. Но сейчас я о ней вспомнил.

Надежда, сотрудник детского сада



– Какие ценности дала вам семья?

– Доброта, любовь, уважение друг к другу. Счастье, собственно.

– Довольны ли вы тем, что имеете?

– Вполне!

– А что вам нужно для счастья?

– Мирное небо.

– Какие 3 главных ценности, по-вашему, нужны человечеству?

– Любить свою Родину. Уважать старших. Дети, семья – ценность.

– Какое последнее мероприятие понравилось (кино, театр, концерт, экскурсия)?

– Парад Победы. Праздник фонтанов.

## Внимание, конкурс!

Насколько внимательно вы читаете нашу газету? Попробуем выяснить это с помощью пресс-квеста, победителя которого ждёт приз. Самый внимательный и быстрый читатель получит подарок – иллюстрированную книгу «Ковчег памяти», недавно изданную муниципалитетом Петергофа.

В этом номере газеты среди прочих опубликован QR-код, за которым скрыт вопрос. Найдите его, подготовьте ответ и приходите с экземпляром газеты в каб. №9 (ул. Самсоновская, 3, 2 этаж). Время будет зафиксировано сотрудником приёмной муниципалитета. Если вы окажетесь первым, то получите великолепную крашедеческую книгу о Петергофе. Информацию о победителе конкурса обязательно опубликуем в нашей газете.

В следующем номере газеты будет спрятан новый вопрос и подготовлен приз победителю. Включайтесь в интересное путешествие по страницам нашей газеты!

Уважаемые читатели!

Мы хотим, чтобы наша газета была максимально полезной вам, поэтому просим ответить: какие темы вам интересны? О чём вы хотели бы прочесть в нашей газете? Кого хотели бы видеть героем публикации? Ответы просим направлять на адрес электронной почты редакции: [gazeta@topetergof.spb.ru](mailto:gazeta@topetergof.spb.ru). Обращаем внимание, что данный опрос не подразумевает направление адресатам ответов.

➔ 27 июня в 16.00 в Центральной библиотеке имени С. С. Гейченко (Эрлеровский бульвар, 18) состоится круглый стол «БАМ вчера, сегодня, завтра», посвящённый 50-летию строительства БАМа. Приглашаются все желающие. Вход свободный.

## КУЛЬТУРА

Грандиозным концертом на сцене культурного центра «Каскад» завершился XXVII международный фестиваль искусств «Сергей Осколков и его друзья». Примечательно, что торжественное закрытие культурного события прошло в международный День друзей.

8 фестивальных дней на разных площадках Санкт-Петербурга и, Ораниенбаума, Петергофа проводились выставки, литературные и, конечно же, музыкальные встречи. Торжественное открытие фестиваля состоялось в Белом зале Большого Петергофского дворца. Многие выступавшие на нём музыканты, певцы и инструменталисты участвовали ещё в первом фестивале искусств! И, конечно, с каждым годом «Сергей Осколков и его друзья» привлекает всё больше новых, молодых участников.

«Фестиваль посвящён традициям русского искусства, музыке, живописи, поэзии, театру и кино, и мы стараемся все эти годы придерживаться этого направления», – говорит заслуженный деятель искусств России, заведующий кафедрой звукорежиссуры СПбГУП, профессор и почётный гражданин Петергофа Сергей Александрович Осколков. И благодарит



за поддержку всех друзей фестиваля, в числе которых муниципальное образование город Петергоф.

«Посмотрите, в этот летний день зал полон зрителей! Это говорит о том, что классическую музыку в Петергофе ценят и любят», – отметил на торжественном закрытии фестиваля глава муниципального образования город Петергоф Александр Шифман. – Мы недавно открывали фестиваль, и он прошёл с успехом. Сегодня выступает оркестр мировой ве-

личины, и, я уверен, что наши жители по достоинству его оценят и насладятся музыкой».

Закрывал фестиваль этого года концерт Государственного академического русского оркестра имени В. В. Андреева «Андреевский вальс», который Сергей Александрович назвал лучшим оркестром мира!

Почётным гостем мероприятия стал депутат петербургского Заксобрания Михаил Барышников, когда-то стоявший у

истоков проведения фестиваля.

В заключительном концерте прозвучали произведения Дж. Пуччини, И. Кальмана, И. Штрауса, Э. Канио, М. Глинки, П. Чайковского, С. Рахманинова, В. Андреева, И. Дунаевского, С. Осколкова. Зал рукоплескал! Это был настоящий праздник во славу музыки! Волшебный, одухотворяющий, с чудесным, долгим послевкусием.

Виктория Сярова

## Во славу музыки



муниципальная  
ПЕРСПЕКТИВА

Тираж 28 000.  
Распространяется бесплатно.

Учредитель – администрация МО г. Петергоф

Издатель – МКУ МО г. Петергоф

«Муниципальная информационная служба»  
Адрес издателя и редакции: 198510, Петергоф,  
ул. Самсоновская, д. 3.

E-mail: [gazeta@mo-petergof.spb.ru](mailto:gazeta@mo-petergof.spb.ru)

Газета зарегистрирована в ФГУ Северо-Западного  
окружного межрегионального ТУ М ПТР РФ (г. СПб)

Свидетельство о регистрации ПИ № 2-5563 от 05.11.2001

Главный редактор – О. В. Хмеленко

Материалы к публикации принимаются в электронном виде.  
Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Подписано в печать: 18.00 11.06.2024

(по графику – 18.00 11.06.2024)

Отпечатано в типографии

ООО «Типографский комплекс «Девиз»

190020, Санкт-Петербург, Вн. тер. г. МО Екатерининский,  
наб. Обводного канала, 138, к. 1, литера В, пом. 4-Н-6-часть, ком. 311-часть  
Заказ ДБ № 2859

6+